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Čl. I. Všeobecné údaje    
 

 

1. Informácie o účtovnej jednotke: 
 

ASPERA s.r.o. 
Tajovského 1 

Košice 040 01 

 
Spoločnosť ASPERA s.r.o. (ďalej len Spoločnosť) bola založená 11.06.2003 a do obchodného registra bola zapísaná 07.07.2003  (Obchodný 

register Okresného súdu Košice I v Košiciach, oddiel Sro, vložka číslo: 14070/V).  

 
Hlavnými činnosťami Spoločnosti sú: 

- vedenie účtovníctva 
- ekonomické a účtovné poradenstvo 

 

Spoločnosť nie je neobmedzene ručiacim spoločníkom v iných spoločnostiach podľa § 56 ods. 5 Obchodného zákonníka 
 

 

2. Údaje o konsolidovanom celku 
 Spoločnosť nezostavuje konsolidovanú účtovnú závierku, ani sa nezahŕňa do konsolidovanej účtovnej závierky. 

 
 

3. Priemerný počet zamestnancov  
Priemerný počet zamestnancov Spoločnosti v roku 2020 bol 1, počet zamestnancov k 31.12.2020 bol 1, z toho 1 vedúci zamestnanec. 

Priemerný počet zamestnancov Spoločnosti v roku 2019 bol 1, počet zamestnancov k 31.12.2019 bol 1, z toho 1 vedúci zamestnanec. 
 

Názov položky Bežné účtovné obdobie 
Bezprostredne predchádzajúce účtovné 
obdobie 

Priemerný prepočítaný počet zamestnancov 1 1 

Stav zamestnancov ku dňu, ku ktorému sa zostavuje 
účtovná závierka, z toho: 

1 1 

počet vedúcich zamestnancov 1 1 
 

 

4. Informácia o tom, či spoločnosť vytvorila kapitálový fond z príspevkov 
Spoločnosť v roku 2020 nevytvorila kapitálový fond z príspevkov. 

 

 

 
 

Čl. II. Informácie o prijatých postupoch    

 
1. Informácia, či je účtovná závierka zostavená za splnenia predpokladu, že účtovná jednotka bude nepretržite pokračovať vo svojej 

činnosti. 

 Účtovná závierka Spoločnosti k 31. decembru 2020 je zostavená ako riadna účtovná závierka podľa § 17 ods. 6 zákona NR SR č. 431/2002 
Z. z. o účtovníctve, za účtovné obdobie od 1. januára 2020 do 31. decembra 2020. 

Účtovná závierka k 31.12.2020 bola zostavená za predpokladu nepretržitého trvania Spoločnosti.  
 

 

2. Spôsob oceňovania jednotlivých položiek majetku a záväzkov.  
 

(a) Dlhodobý nehmotný majetok, dlhodobý hmotný majetok a dlhodobý finančný majetok 

 

Dlhodobý majetok nakupovaný sa oceňuje obstarávacou cenou, ktorá zahŕňa cenu obstarania a náklady súvisiace s obstaraním (clo, prepravu, 

montáž, poistné a pod.). Súčasťou obstarávacej ceny od 1. januára 2003 nie sú úroky z cudzích zdrojov ani realizované kurzové rozdiely, ktoré 
vznikli do momentu uvedenia dlhodobého majetku do používania. Dlhodobý majetok vytvorený vlastnou činnosťou sa oceňuje vlastnými 

nákladmi. Vlastnými nákladmi sú všetky priame náklady vynaložené na výrobu alebo inú činnosť a nepriame náklady, ktoré sa vzťahujú na 

výrobu alebo inú činnosť.  
Náklady na výskum sa neaktivujú, účtujú sa do nákladov účtovného obdobia, v ktorom vznikli. Náklady na vývoj sa účtujú do obdobia, v 

ktorom vznikli, ale tie náklady na vývoj, ktoré sa vzťahujú na jasne definovaný výrobok alebo proces, pri ktorých je možné preukázať 

technickú realizovateľnosť a možnosť predaja a spoločnosť má dostatočné zdroje na dokončenie projektu, jeho predaj alebo na vnútorné 
využitie jeho výsledkov, sa aktivujú, a to vo výške, ktorá je pravdepodobná, že sa získa späť z budúcich ekonomických úžitkov. 

Aktivované náklady na vývoj sa odpisujú počas maximálne 5 rokov, a to v tých účtovných obdobiach, v ktorých sa očakáva predaj produktu 

alebo využívanie procesu. Ak sa zníži ich hodnota, odpisujú sa na sumu, ktorá je pravdepodobná, že sa získa späť z budúcich ekonomických 
úžitkov. 

 Odpisy dlhodobého nehmotného majetku sú stanovené vychádzajúc z predpokladanej doby jeho používania a predpokladaného priebehu jeho 

opotrebenia. Odpisovať sa začína prvým dňom mesiaca nasledujúceho po uvedení dlhodobého majetku do používania. Drobný dlhodobý 

nehmotný majetok, ktorého obstarávacia cena (resp. vlastné náklady) je 1 660 EUR, od 1. marca 2009 2 400 EUR, a nižšia, sa odpisuje 

jednorazovo pri uvedení do používania. Predpokladaná doba používania, metóda odpisovania a odpisová sadzba sú uvedené v nasledujúcej 

tabuľke: 
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 Predpokladaná  Metóda  Ročná odpisová 

  doba používania 

v rokoch 

 odpisovania  sadzba v % 

Aktivované náklady na vývoj 5  lineárna  20 

Softvér 4  lineárna  25 

Oceniteľné práva (licencia) 8  lineárna  12,5 

Drobný dlhodobý nehmotný majetok Rôzna  jednorazový odpis  100 

 

 

Odpisy dlhodobého hmotného majetku sú stanovené vychádzajúc z predpokladanej doby jeho používania a predpokladaného priebehu jeho 
opotrebenia. Odpisovať sa začína prvým dňom mesiaca nasledujúceho po uvedení dlhodobého majetku do používania. Drobný dlhodobý 

hmotný majetok, ktorého obstarávacia cena (resp. vlastné náklady) je 996 EUR, od 1. marca 2009 1 700 EUR, a nižšia, sa odpisuje 

jednorazovo pri uvedení do používania. Pozemky sa neodpisujú. Predpokladaná doba používania a  metóda odpisovania sú uvedené v 
nasledujúcej tabuľke: 

 Predpokladaná  Metóda   

  doba používania v rokoch  odpisovania   

Stavby 40  lineárna   

Stroje, prístroje a zariadenia 6 až 12  lineárna   

Dopravné prostriedky 4 až 6  lineárna   

Drobný dlhodobý hmotný majetok rôzna  jednorazový odpis   

 

 

         Cenné papiere a podiely 

Cenné papiere a podiely sa oceňujú obstarávacími cenami vrátane nákladov súvisiacich s obstaraním. Od obstarávacej ceny je odpočítané 

zníženie hodnoty cenných papierov a podielov.  
 

(b)     Zásoby obstarané kúpou, zásoby vytvorené vlastnou činnosťou 

 

Zásoby sa oceňujú nižšou z nasledujúcich hodnôt: obstarávacou cenou (nakupované zásoby) alebo vlastnými nákladmi (zásoby vytvorené 

vlastnou činnosťou) alebo čistou realizačnou hodnotou. 

Obstarávacia cena zahŕňa cenu zásob a náklady súvisiace s obstaraním (clo, prepravu, poistné, provízie, skonto a pod.). Úroky z cudzích 
zdrojov nie sú súčasťou obstarávacej ceny.  

Vlastné náklady zahŕňajú priame náklady (priamy materiál, priame mzdy a ostatné priame náklady) a časť nepriamych nákladov bezprostredne 

súvisiacich s vytvorením zásob vlastnou činnosťou (výrobná réžia). Výrobná réžia sa do vlastných nákladov zahŕňa v závislosti od stupňa 
rozpracovanosti týchto zásob. Správna réžia a odbytové náklady nie sú súčasťou vlastných nákladov. Súčasťou vlastných nákladov nie sú 

úroky z cudzích zdrojov. 

Čistá realizačná hodnota je predpokladaná predajná cena znížená o predpokladané náklady na ich dokončenie a o predpokladané náklady 
súvisiace s ich predajom.   

Zníženie hodnoty zásob sa upravuje vytvorením opravnej položky. 

         Zákazková výroba 

Zákazková výroba sa vykazuje použitím metódy stupňa dokončenia zákazky (angl. percentage-of-completion-method). 

 

(c)      Pohľadávky 

 

Pohľadávky pri ich vzniku sa oceňujú ich menovitou hodnotou; postúpené pohľadávky a pohľadávky nadobudnuté vkladom do základného 

imania sa oceňujú obstarávacou cenou vrátane nákladov súvisiacich s obstaraním. Toto ocenenie sa znižuje o pochybné a nevymožiteľné 
pohľadávky. 

 

(d)     Krátkodobý finančný majetok 

Peňažné prostriedky a ceniny sa oceňujú ich menovitou hodnotou. Zníženie ich hodnoty sa vyjadruje opravnou položkou. 

Náklady budúcich období a príjmy budúcich období sa vykazujú vo výške, ktorá je potrebná na dodržanie zásady vecnej a časovej súvislosti s 

účtovným obdobím do výšky určenej v internej smernici v súlade so zákonom. 
 

(e)      Záväzky vrátane rezerv, dlhopisov, pôžičiek a úverov 

Záväzky pri ich vzniku sa oceňujú menovitou hodnotou. Záväzky pri ich prevzatí sa oceňujú obstarávacou cenou. Ak sa pri inventarizácii zistí, 
že suma záväzkov je iná ako ich výška v účtovníctve, uvedú sa záväzky v účtovníctve a v účtovnej závierke v tomto zistenom ocenení.  

Rezervy sú záväzky s neurčitým časovým vymedzením alebo výškou; tvoria sa na krytie známych rizík alebo strát z podnikania. Oceňujú sa 

v očakávanej výške záväzku. 
         Odložené dane (odložená daňová pohľadávka a odložený daňový záväzok) sa vzťahujú na:  

a) dočasné rozdiely medzi účtovnou hodnotou majetku a účtovnou hodnotou záväzkov vykázanou v súvahe a ich daňovou základňou, 

b) možnosť umorovať daňovú stratu v budúcnosti, ktorou sa rozumie možnosť odpočítať daňovú stratu od základu dane v budúcnosti, 
c) možnosť previesť nevyužité daňové odpočty a iné daňové nároky do budúcich období. 

          

Bezodplatne pripísaný proporčný podiel emisných kvót v ocenení reprodukčnou obstarávacou cenou sa účtuje v prospech výnosov budúcich 
období.  

Zúčtovanie výnosov budúcich období sa uskutočňuje v časovej a vecnej súvislosti s použitím bezodplatne pripísaných emisných kvót z dôvodu 

ich predaja alebo tvorby rezervy alebo splnenia povinnosti odovzdania emisných kvót. 
Operatívny prenájom. Majetok prenajatý na základe operatívneho prenájmu vykazuje ako svoj majetok jeho vlastník, nie nájomca. 

Finančný prenájom (s kúpnou opciou; bez kúpnej opcie je považovaný za operatívny prenájom) - prenajatý majetok vykazuje ako svoj majetok 

jeho nájomca, nie vlastník. 
 

(f)     Derivátové operácie 

Deriváty sa oceňujú reálnou hodnotou. 
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Zmeny reálnych hodnôt zabezpečovacích derivátov sa účtujú bez vplyvu na výsledok hospodárenia, priamo do vlastného imania. 

Zmeny reálnych hodnôt derivátov určených na obchodovanie na tuzemskej burze, zahraničnej burze alebo inom verejnom trhu sa účtujú 

s vplyvom na výsledok hospodárenia. 
Zmeny reálnych hodnôt derivátov určených na obchodovanie na neverejnom trhu sa účtujú bez vplyvu na výsledok hospodárenia, priamo do 

vlastného imania. 

Majetok a záväzky zabezpečené derivátmi sa oceňujú reálnou hodnotou. Zmeny reálnych hodnôt majetku a záväzkov zabezpečených derivátmi 
sa účtujú bez vplyvu na výsledok hospodárenia, priamo do vlastného imania.  
 

3. Spôsob zostavenia odpisového plánu pre jednotlivé druhy dlhodobého hmotného majetku a dlhodobého nehmotného 

majetku 
Spoločnosť nemá žiaden dlhodobý nehmotný majetok, ani dlhodobý hmotný majetok. 

 

4. Zmeny účtovných zásad a zmeny účtovných metód s uvedením dôvodu týchto zmien a vyčíslením ich vplyvu na finančnú 

hodnotu mejtku, záväzkov, základného imania a výsledku hospodárenia účtovnej jednotky 
       V Spoločnosti nedošlo ku žiadnej zmene účtovných zásad a účtovných metód. 

 

5. Informácie o dotáciách a ich oceňovanie v účtovníctve 
O nároku na dotácie zo štátneho rozpočtu sa účtuje, ak je takmer isté, že na základe splnených podmienok na poskytnutie dotácie sa    

Spoločnosti daná dotácia poskytne. 

Dotácie na hospodársku činnosť Spoločnosti sa najskôr vykazujú ako výnosy budúcich období a do výkazu ziskov a strát sa rozpúšťajú ako 

výnosy z hospodárskej činnosti v časovej a vecnej súvislosti s vynaložením nákladov na príslušný účel. 
Dotácie na obstaranie dlhodobého hmotného majetku a dlhodobého nehmotného majetku sa najskôr vykazujú ako výnosy budúcich období a 

do výkazu ziskov a strát sa rozpúšťajú v časovej a vecnej súvislosti so zaúčtovaním odpisov z tohto dlhodobého majetku.  

Spoločnosť nemala v roku 2020 žiadnu dotáciu. 
 

6. Informácie o účtovaní významných opráv chýb minulých účtovných období v bežnom účtovnom období s uvedením 

vplyvu na nerozdelený zisk minulých rokov alebo neuhradenú stratu minulých rokov 
Opravy významných chýb minulých účtovných období sa účtujú v súlade s právnymi predpismi s vplyvom na nerozdelený zisk minulých 
rokov alebo neuhradenú stratu minulých rokov. Opravy nevýznamných chýb minulých účtovných období sa účtujú s vplyvom na výsledok 

hospodárenia bežného účtovného obdobia.  

Spoločnosť neúčtovala v roku 2020 o žiadnych opravách chýb minulých účtovných období. 
 

 

 

Čl. III. Informácie, ktoré vysvetľujú o dopĺňajú súvahu a výkaz ziskov a strát    

 
1. Významné informácie o sume a dôvodoch vzniku jednotlivých položiek nákladov alebo výnosov (napr. predaj podniku, škody ...) 

 Spoločnosť v roku 2020 neúčtovala na účtoch nákladov a výnosov žiadne položky, ktoré by mali výnimočný rozsah alebo výskyt. 

 

2. Informácie o záväzkoch 

a) Celková suma záväzkov so zostatkovou dobou splatnosti dlhšou ako 5 rokov: 0 EUR 

b) Celková suma zabezpečených záväzkov: 0 EUR. 

 
Štruktúra záväzkov (okrem bankových úverov a sociálneho fondu) je uvedená v nasledujúcej tabuľke: 

24. Informácie k časti G. písm. c) a d) prílohy č. 3 o záväzkoch 

Názov položky Bežné účtovné obdobie 
Bezprostredne predchádzajúce účtovné 

obdobie 

Záväzky po lehote splatnosti 0 0 

Záväzky so zostatkovou dobou splatnosti do 
jedného roka vrátane 

10.528 1.894 

Krátkodobé záväzky spolu 10.528 1.894 

Záväzky so zostatkovou dobou splatnosti 
jeden rok až päť rokov 

0 0 

Záväzky so zostatkovou dobou splatnosti nad 
päť rokov 

0 0 

Dlhodobé záväzky spolu 0 0 
 

3. Informácie o vlastných akciách 

Spoločnosť v roku 2020 nevlastnila vlastné akcie. 

 
4. Informácie o orgánoch účtovnej jednotky 

a) Výška jednotlivých druhov záruk alebo zabezpečení poskytnutých pre členov štatutárneho orgánu, dozorného orgánu alebo iného orgánu 

Spoločnosti: 0 EUR 
b) Pôžičky poskytnuté pre členov štatutárneho orgánu, dozorného orgánu alebo iného orgánu Spoločnosti: 0 EUR 

c) Hlavné podmienky, na základe ktorých im boli záruky alebo iné zabezpečenie a pôžičky poskytnuté: žiadne. 

d) Celková suma použitých finančných prostriedkov alebo iného plnenia na súkromné účely členmi štatutárneho orgánu, dozorného orgánu 

alebo iného orgánu Spoločnosti, ktoré je potrebné vyúčtovať: 0 EUR 
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5. Informácie o povinnostiach účtovnej jednotky 

a) Celková suma finančných povinností, ktoré sa nevykazujú v súvahe, ale sú významné na posúdenie finančnej situácie Spoločnosti: 0 EUR 

b) Celková suma významných podmienených záväzkov: 
 1.) možná povinnosť, ktorá vznikla ako dôsledok minulej udalosti a ktorej existencia závisí od toho, či nastane alebo nenastane jedna 

 alebo viac neistých udalostí v budúcnosti, ktorých vznik nezávisí od Spoločnosti: 0 EUR  

 2.) existujúca povinnosť, ktorá vznikla ako dôsledok minulej udalosti, ale ktorá sa nevykazuje v súvahe, pretože: 
    2a) nie je pravdepodobné, že na splnenie tejto povinnosti bude potrebný úbytok ekonomických úžitkov: 0 EUR 

    2b) výška tejto povinnosti sa nedá spoľahlivo oceniť: 0 EUR 

c) Opis významných finančných povinností a významných podmienených záväzkov: žiadne 

d) Celková suma významných finančných povinností a významných podmienených záväzkov voči dcérskej účtovnej jednotke s podstatným 
vplyvom: 0 EUR 

e) Opis významných finančných povinností Spoločnosti vyplývajúcich z dôchodkových programov pre zamestnancov: žiadne. 

 

6. Informácia o poskytovaní služieb vo verejnom záujme 

Spoločnosť neposkytuje služby vo verejnom záujme. 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 


